



## «РОСГОССТРАХ»: ПРЕСТУПНИКИ НА BENTLEY ЗАДЕРЖАНЫ

Как известно, юрист юристу — рознь. Например, есть так называемые «автоюристы», которые используют свои профессиональные знания и навыки для получения страхового возмещения легальным путем. Однако специалисты знают, что есть и откровенные юристы-преступники, в том числе нагло действующие в составе организованных преступных групп.

В январе 2023 года ведущие средства массовой информации разместили сенсационное сообщение. По заявлениям представителей страховых компаний в Управлении внутренних дел по Центральному административному округу Москвы было возбуждено несколько уголовных дел о страховом мошенничестве. А в канун Нового года были задержаны один из самых известных столичных автоподставщиков, известный

как «юрист на Bentley», Евгений Афанасьев и его подельник Евгений Самошин. Как сообщила официальный представитель МВД России Ирина Волк, Таганский районный суд Москвы двоим фигурантам уголовного дела о хищениях денежных средств страховых компаний избрал меру пресечения в виде заключения под стражу. К моменту задержания, по некоторым оценкам, на их счету уже было около 200 специально под-

строенных аварий, по результатам которых они «взыскали» по полисам ОСАГО свыше 100 млн руб.!

Криминальный бизнес давно привлек внимание и страховщиков, и журналистов. В ходе анализа и проверки выплатных дел, заявленных в «Росгосстрах» в Москве и Московской области, было выявлено 39 (!) однотипных страховых событий с признаками мошенничества. Аварии, очевидно, были спровоцированы с целью последующего предъявления требований по договорам ОСАГО. За возмещением подозреваемые обращались также в компании «Альфа-страхование», «Аско страхование», «ВСК», «Зетта-страхование», «Ингосстрах», «МАКС», «РЕСО-Гарантия», «Согаз», «Согласие», «Ренессанс страхование», «Энергогарант».

В мошеннической схеме автоподставщики в основном использовали старые, но при этом дорогостоящие в ремонте автомобили, такие как Bentley Continental и Nissan Cedric. В силу особенностей утвержденной РСА и ЦБ «Единой методики определения размера расходов на восстановительный ремонт...» стоимость запчастей для этих моделей значительно превышает реальные рыночные расценки. Чем и пользовались злоумышленники, выставляя себя «потерпевшими» в ДТП.

Они многократно использовали один и тот же алгоритм провокации аварии при съезде с кругового движения: возникая из слепой зоны впереди идущего автомобиля с ускорением подставлялись под его заднюю часть при попытке сменить траекторию следования по полосам. По формальным признакам несоблюдения Правил дорожного движения виновниками всегда оказывались... едущие впереди. И страховые компании вынуждены были выплачивать обладателям Bentley (по некоторым данным, это были четыре разные машины) от 400 тыс. до почти 2 млн руб.

В качестве жертв выбирались легкие грузовики известных компаний, ответственность водителей которых наверняка



**Георгий Сотников**

*Начальник Управления  
противодействия мошенничеству  
департамента по обеспечению  
безопасности ПАО СК «Росгосстрах»*

была защищена полисами ОСАГО. Для увеличения размера страхового возмещения за счет различных штрафов и пеней злоумышленники обращались в суд. В судах общей юрисдикции Москвы и Московской области зарегистрировано более 50 дел по искам Афанасьева и Самошина о возмещении ущерба при ДТП к страховщикам, а также к компаниям, водители которых признаны виновниками аварий.

О «бизнесе» 25-летнего «злого гения» и его сообщников неоднократно рассказывали московские и федеральные средства массовой информации, но до последнего времени автоподставщикам удавалось уходить от ответственности.

Сейчас уже можно говорить о том, что одну из ключевых ролей в задержании этих деятелей сыграла Служба безопасности компании «Росгосстрах», сотрудники которой

в течение довольно длительного времени проводили комплексную работу по выявлению противоправной деятельности Евгения Афанасьева со товарищи. Основная сложность заключалась в доказывании умысла совершения ДТП в целях дальнейшего предъявления требований по договорам ОСАГО на максимальные лимиты.

Сбор информации, доказывающей противоправный характер деятельности «серийных потерпевших», получивших с компании в общей сложности более 13 млн руб., длился почти 2 года. Вся информация по этим гражданам, подозреваемым в страховом мошенничестве, направлялась в УВД ЦАО ГУ МВД России по Москве. Аналогичные материалы передавали в правоохранительные и надзирающие органы и представители служб безопасности других страховых компаний.

Чтобы привлечь внимание правоохранительных структур к деятельности Афана-



*«Проводятся оперативно-розыскные мероприятия и следственные действия, направленные на установление всех возможных фактов и участников противоправной деятельности».*

Из официального сообщения ГУ МВД России по Москве.  
Январь 2022

## СОГАЗ ПОМОГ ПРЕСЕЧЬ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ МОСКОВСКИХ АВТОПОДСТАВЩИКОВ

Страховая Группа «СОГАЗ» оказала содействие ГУ МВД России по г. Москве в выявлении и привлечении к уголовной ответственности автоподставщиков Евгения Афанасьева и Евгения Самошина, на счету которых более 300 подставных ДТП. В 2022 году в Службу безопасности СОГАЗа обратились представители 8 организаций, чьи водители стали жертвами этих автоподставщиков. Также в Компанию поступил ряд обращений по урегулированию убытков в результате ДТП с

участием указанных лиц. Рассмотрев эти обращения, Служба безопасности СОГАЗа установила, что Евгений Афанасьев и Евгений Самошин умышленно создавали аварийные ситуации на перекрестках с круговым движением, используя дорогостоящие автомобили (преимущественно Bentley Continental). При этом в качестве так называемых виновников ДТП они выбирали производственные автомобили, явно принадлежащие коммерческим организациям. Действия зло-

умышленников были направлены на то, чтобы не только получить страховое возмещение от страховой компании, но и «стясти» с «виновника» аварии якобы недополученную разницу между размером «причиненного» ущерба и страховой выплатой.

По итогам мероприятий, проведенных СОГАЗом совместно с Управлением уголовного розыска ГУ МВД России по г. Москве, получены доказательства преступной деятельности Афанасьева и Самошина. На основании этих доказательств в отношении автоподставщиков возбуждено уголовное дело по ч. 3 ст. 30 и ч. 3 ст. 159 Уголовного кодекса Российской Федерации, их задержали и заключили под стражу.



сьева, сотрудники Службы безопасности «Росгосстраха» и их коллеги из других страховых компаний неоднократно писали заявления о преступлении, обжаловали «отказные» материалы, записывались на личные приемы к руководству ГУ МВД России по Москве. Эта кропотливая работа в конечном итоге принесла положительные результаты. Афанасьев и его поделщик задержаны и помещены под стражу, криминальный бизнес остановлен.

Основным доказательством умысла в провоцировании ДТП со стороны Афанасьева и его поделщиков явились инициированные сотрудниками безопасности многочисленные автотехнические экспертизы, которые проводились на основании видеозаписей, полученных с городских камер. Они доказывали именно намерение совершения дорожно-транспортного происшествия. Также были установлены кустарные мастерские, где производился

ремонт и замена дорогостоящих деталей, что также легло в основу доказательства преступной деятельности.

В ходе проведенных правоохранителями оперативно-розыскных мероприятий были выявлены факты, свидетельствующие о системности и организованном характере преступной группы, которая специализируется на инсценировках страховых событий (ДТП).

В этом деле еще только предстоит поставить финальную точку. Но, к сожалению, криминальный бизнес по описанной выше схеме уже получил широкое распространение во многих субъектах Российской Федерации. Мы надеемся, что резонансный прецедент с привлечением к уголовной ответственности преступной группы под руководством Афанасьева переломит ситуацию и сотрудники правоохранительных служб возьмут на вооружение имеющуюся практику.

В общей сложности Евгений Афанасьев и Евгений Самошин подали в АО «СОГАЗ» 17 заявлений о выплате страхового возмещения, все материалы представлены следователю. Компания предупреждает о недопустимости мошеннических действий при оформлении страховых полисов и урегулировании убытков. СОГАЗ наращивает активность в выявлении подобных случаев и намерен пресекать деятельность мошенников любыми законными средствами и в дальнейшем. Компания убеждена, что в результате совместной работы с правоохранительными органами мошенничество в сфере страхования не останется безнаказанным.

